
                                

R u a  J osé  Ib iap in a  R ocha ,  s/ n º  –  Ce n t r o   
C EP :  62 .5 50 .0 00      M orr in h os  -  C e ará  

C N PJ [M F ]  n º  23 . 71 7 .622 /0 00 1 - 30    C G F n º  06 .9 20 . 47 1 - 3  
  T ELEFA X :  (88 )  3 66 5 - 11 48  

 
Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

ATA NÚMERO 09 (NOVE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 
DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL 
E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS) DO PRIMERIO PERÍODO DE DOIS MIL E TREZE. Às 
09h00 do dia 09 (nove) do mês de março de 2013 (dois mil e treze), na Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Morrinhos, Francisco Edmilson Vasconcelos, na Rua José Ibiapina 
Rocha, s/n, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os senhores 
vereadores: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – 
JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 05 – RAIMUNDA JEANE 
DOS SANTOS DE ARAÚJO; 06 – FRANCISCO REGIS CARVALHO; 07 – ANTÔNIO RODRIGUES 
DE SOUSA (LEANDRO); 08 – MÁRCIO GREY MARANHÃO 09 – JOSÉ AMARO DE SOUSA 
(MÁRIO) e 10 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (CÉZAR DIOGO) para a realização dessa sessão 
acima mencionada. A Senhora presidenta, Térlia Maria Oliveira Leorne constatando a 
presença dos onze vereadores, portanto havendo quorum regimental e legal declarou aberta 
a sessão. Foi lida a ATA da sessão do dia 02(dois) de fevereiro de 2013(dois mil e treze) que 
submetida ao Plenário recebeu aprovação por nove votos favoráveis. A Senhora presidenta 
DECLAROU APROVADA a ATA. Ainda no PEQUENO EXPEDIENTE foram lidas as 
correspondências expedidas e recebidas, onde foi lido Ofício N° 32/2013 expedido pela 
Câmara de Morrinhos à Prefeitura informando a aprovação dos requerimentos N°s 32; 33; 
34; 35; 36 e 37. Lido ofício N° 34/2013 expedido pela Câmara de Morrinhos à Prefeitura 
informando a aprovação dos requerimentos N°s 38, 39, 40, 41, 42, 43 e 44. Foi lido Ofício N° 
30/2013 expedido pela Câmara de Morrinhos à Companhia de Água e Esgoto do Ceará – 
CAGECE informando a aprovação do requerimento N° 38/2013 que solicita a ampliação da 
rede de distribuição de Água em Morrinhos. Foi lido Ofício N° 26/2013 expedido pela 
Prefeitura de Morrinhos encaminhando a Lei N° 441/2013 que Reajusta o valor do 
vencimento do cargo em comissão do Poder Legislativo Municipal de Morrinhos dá outras 
providências. Foi lida correspondência do Ministério da Saúde informando liberação de 
recurso ao Fundo Municipal de Saúde de Morrinhos. O vereador José Marcelo Marques 
registrou moção de pesar à família enlutada pelo falecimento de Maria Socorro Rocha, 
ocorrido dia sete de março. Aberto o momento do GRANDE EXPEDIENTE, foi lido, discutido, 
votado e aprovado por nove votos favoráveis o Requerimento nº 46/2013 de autoria do 
vereador Francisco Régis Carvalho que solicita ao Senhor prefeito municipal e secretaria 
competente se dignem fazer uma supervisão de todas as Ruas do Bairro São Luiz para 
constatar as que não são pavimentadas para proceder a construção de pavimentação de 
calçamento em pedra tosca dessas ruas. Foi lido, discutido, votado e aprovado por nove 
votos favoráveis o Requerimento nº 47/2013 de autoria do vereador Francisco Régis 
Carvalho que solicita ao Senhor prefeito municipal e secretaria competente se dignem 
providenciar um veículo e disponibilizar para ficar à disposição dos moradores da 
Comunidade de Junco Manso a fim de atender aos pacientes que precisam se deslocar até 
uma Unidade hospitalar. Foi lido, discutido, votado e aprovado por nove votos favoráveis o 
Requerimento nº 48/2013 de autoria do vereador Antônio Rodrigues de Sousa (Leandro) 
que solicita ao Senhor Prefeito Municipal para providenciar a construção de um Posto de 
Saúde na Comunidade de INTANS, neste município de Morrinhos. Foi lido, discutido, 
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votado e aprovado por nove votos favoráveis o Requerimento nº 49/2013 de autoria do 
vereador Antônio Rodrigues de Sousa (Leandro) que solicita ao Senhor Prefeito Municipal 
para providenciar a construção de uma CRECHE COMUNITÁRIA na Comunidade de INTANS, 
neste município de Morrinhos. Foi lido, discutido, votado e aprovado por nove votos 
favoráveis o Requerimento nº 50/2013 de autoria do vereador Márcio Grey Maranhão que 
solicita ao Senhor Prefeito Municipal se digne providenciar a construção de uma Quadra 
Esportiva na localidade de INTANS, neste município de Morrinhos. Foi lido, discutido, 
votado e aprovado por nove votos favoráveis o Requerimento nº 51/2013 de autoria do 
vereador Carlos Alberto de Vasconcelos que solicita ao Senhor Prefeito Municipal se digne 
providenciar a construção junto à CAGECE uma ligação de água para o Cemitério local. A 
Senhora presidenta DECLAROU APROVADOS os requerimentos e disse estar enviando-os 
para o Chefe do Poder Executivo Municipal adotar as devidas providências. Foi lido, 
discutido, votado e aprovado por nove votos favoráveis o Projeto de Lei Legislativo N° 
02/2013 que denomina uma rua da localidade de Nova Floresta de Rua Maria Adália dos 
Santos. A Senhora presidenta DECLAROU APROVADO o referido Projeto e disse estar 
enviando-o para o Chefe do Poder Executivo Municipal adotar as devidas providências. Foi 
lido Projeto de Resolução N° 01/2013 que dispõe sobre a autorização ao Chefe do 
Legislativo Municipal para repassar contribuição para União dos Vereadores do Ceará e dá 
outras providências. O referido Projeto foi encaminhado à Comissão de Constituição, 
Justiça, Legislação e Redação Final. A senhora Presidenta questionou o vereador Cézar Diogo 
se ele devolveria o Projeto de Lei Legislativo N° 03/2013, pois o vereador havia pedido 
vistas ao referido Projeto. OO  vveerreeaaddoorr  CCéézzaarr  DDiiooggoo  ddeevvoollvveeuu  oo  PPrroojjeettoo  sseemm  eemmeennddaass.. 
Submetido ao Plenário, foi lido, discutido, votado e aprovado por nove votos favoráveis o 
Projeto de Lei Legislativo N° 03/2013 que AALLTTEERRAA  AA  EESSTTRRUUTTUURRAA  AADDMMIINNIISSTTRRAATTIIVVAA  DDOO  

PPOODDEERR  LLEEGGIISSLLAATTIIVVOO  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOORRRRIINNHHOOSS  EE  DDÁÁ  OOUUTTRRAASS  PPRROOVVIIDDÊÊNNCCIIAASS.. A Senhora 
presidenta DECLAROU APROVADO o referido Projeto e disse estar enviando-o para o Chefe 
do Poder Executivo Municipal adotar as devidas providências. Foi lido PROJETO DE LEI Nº 
371/2013 DE 05 DE MARÇO DE 2013 que Autoriza a abertura de Crédito Especial ao vigente 
orçamento de Morrinhos no valor de R$ 100.000,00. O referido projeto foi encaminhado às 
Comissões. Foi lido PROJETO DE LEI Nº 372/2013 DE 05 DE MARÇO DE 2013 que denomina 
de Centro de Educação Infantil RITA DE CÁSSIA IRES, na localidade de Espinhos dos Lopes. O 
referido projeto foi encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça Legislação e Redação 
Final. Aberto o momento das CONSIDERAÇÕES FINAS usando a Tribuna, onde falou nesta 
ordem o vereador CARLOS ALBERTO que fez cumprimentos aos presentes, lamenta o flagelo 
que está passando os camponeses e agricultores e de um modo geral, todas as criaturas e 
sugeriu que os Poderes numa ação conjunta, façam alguma coisa para amenizar essa 
situação; ficou estarrecido com a situação do açude em Sítio alegre, quase totalmente seco, 
disse; falou da situação dos Royalties que vão ser distribuídos entre os Estados, em que o 
Ceará vai receber uma boa parte dos recursos; falou também da redução dos impostos 
agregados aos produtos de primeira necessidade que, por conseguinte vai baratear os 
preços desses produtos; enalteceu o dia internacional da mulher e leu matéria elucidativa 
sobre a capacidade holística dessas mulheres; parabenizou todas as mulheres na pessoa da 
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Senhora presidenta Térlia Leorne na sua mãe, na sua mulher e nas suas duas maravilhosas 
filhas e encerrou. O vereador OSMAR ROCHA fez cumprimentos aos presentes, enalteceu o 
dia internacional da mulher, enfatizando a importância delas na vida de todos nós e 
encerrou. O vereador LEANDRO fez cumprimentos aos presentes, enalteceu o dia 
internacional da mulher; registrou voto de pesar à família enlutada pela morte de 
Magalhães; Disse que recebeu ligação telefônica dizendo que um primo seu está sendo 
subornado para depor contra mim, Leandro, disse que não tem medo porque não deve; 
sugeriu que o prefeito atendesse o requerimento do vereador Márcio Maranhão, porque os 
meus, disse, nem foi atendido ainda; pediu providência para resolver o problema da água 
perto do seu Zé Félix; reconhece que está havendo merenda, apenas faz restrição no local 
que guarda a merenda, pois não é apropriado; fez comparação entre o servidor Senhor 
Francisco da Silva e a servidora mulher de um vereador, onde todos deveriam ser atendidos 
com igualdade administrativa; disse que vai permanecer na oposição, mas não oposição por 
oposição, se é para elogiar, elogia, ma se for preciso criticar, critica; disse que já foi atendido 
muito bem pela Secretária de Saúde atual e encerrou. O vereador MÁRIO fez cumprimentos 
aos presentes, enalteceu o dia internacional da mulher na pessoa da vereadora Jeane; fez 
comparação de agregação de veículos aos vários órgãos da Prefeitura, onde no exercício de 
2012 era um valor e hoje é um valor bem estimado e superfaturado, bem como sete motos 
que estão agregadas também com superfaturamento, dando detalhamento de valores 
superfaturados ou estimados desses veículos e perguntou quem conhece ou sabe dessas 
motos trabalhando para o município de Morrinhos? Afirmou que vai fazer requerimento 
sobre a providencia de se adesivar todos os veículos da prefeitura e os que estão ou vão ser 
agregados; deixando claro que se comprar veículos para prefeitura, sai mais barato do que 
alugar dessa forma; fez também comparação com gastos em transportes contratados pela 
Secretaria de Saúde entre os exercícios de 2009, 2010, 20211, 2012 e até agora 2013 que 
são valores crescentes, exorbitantes e superfaturados; e que esses gastos daria para 
comprar cento e quarenta e cinco Fiat Uno; pediu novamente que fosso adesivados todos os 
veículos agregados à Prefeitura; protestou a queima do Lixão prejudicando o povo; pediu 
providência para que os motoristas que conduzem paciente não fumem no interior do 
veículo, pois estão agravando a condição de saúde do paciente; disse que quem ficou pra 
defender prefeito foi advogado, vereador defende o povo; disse encerrando. O vereador 
MARCIO MARANHÃO fez cumprimentos aos presentes, enalteceu o dia internacional da 
mulher na pessoa da vereadora Presidenta Térlia Leorne, teceu explicação sobre a 
distribuição de água na Região de Espinhos dos Lopes, até Guaribas, e enfatizou que água 
não é pra fazer política; o vereador Leandro aparteou dizendo que nunca faltou água, a 
distribuição é que não estava correta; retornando Marcio Maranhão disse que vai agilizar e 
evidenciar esforço para administrar de forma viável e certa a distribuição de água para os 
moradores dessa região, pois água é fator indispensável para todos; disse que vai fazer de 
tudo para representar o povo que o elegeu, sem intimidação e pedir apoio ao prefeito e 
encerrou. O vereador CÉZAR DIOGO que fez cumprimentos aos presentes, disse que há uma 
lei que estabelece “a semana da mulher” de sua iniciativa mas que a iniciativa não 
estabelece lei, lei é pra beneficiar o povo; mas nunca enalteceram com nem uma evento 
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pertinente; enalteceu o dia internacional da mulher na pessoa da vereadora Jeane; 
reportou-se à denúncia do vereador Mário dizendo que é sério; sugeriu que  a bancada da 
oposição entrasse com um projeto de Lei estabelecendo a adesivação de todos os veículos 
agregados à Prefeitura de Morrinhos; protestou que em Sítio Alegre os esgotos estão a céu 
aberto promovendo o aparecimento de muriçoca e outros mosquito similares; enfatizou que 
em Sítio Alegre há usuários que pagam taxa mínima de quarenta reais destacou que não há 
água em Sítio Alegre; disse que quando era presidente da Associação, forneceu água de 
graça; pediu providência para conseguir carros-pipas para Sítio Alegre; registrou o 
aniversário de Paulo Diogo, dia nove de março; disse que está condolente com a morte de 
Felipe Magalhães; argumentou que quem perdeu mais com morte de Cezinha, não fui eu, e 
sim, Morrinhos; registrou voto de pesar à família de Felipe Magalhães; pediu uma gaveta na 
mesa onde é seu lugar que senta no Plenário e encerrou. A VEREADORA TÉRLIA MARIA 
OLIVEIRA LEORNE presidenta da Câmara pediu para ao vereador Marcelo Marques assumir 
a presidência da Câmara Municipal de Morrinhos, interinamente, pois fez uso da Tribuna. 
Falou que a mulher hoje é destaque no mundo e se sente orgulhosa em assumir este Poder 
Legislativo; afirmou que vai fazer uma reforma no prédio desta Câmara inclusive a Mesa do 
Plenário que vai consta de gavetas respectiva e correspondente a todos os vereadores; disse 
que se sente ofendida quando um vereador não reconhece o trabalho que eu, presidenta, 
estou realizando à frente desta Câmara, onde quero o melhor pra tudo e pra todos; leu um 
enunciado que enaltece o dia da Mulher; não fez evento comemorativo por falta de tempo e 
outros motivos; comprou um veículo para Câmara e que vai atender aos vereadores; 
ressaltou inclusive que já está com placa branca como manda a Legislação vigente; disse que 
se orgulha de sua administração frente a este Legislativo, está tudo bem e com moral e nem 
tampouco é ditadura, é uma casa de moral; registrou voto de pesar à família enlutada pela 
morte de Felipe Magalhães; Parabenizou ao senhor prefeito por ter realizado evento de 
enaltecimento às mulheres; nominou várias mulheres presentes parabenizando-as e 
encerrou. O vereador Cézar Diogo convidou a todos para comparecerem a um evento de 
entrega de certificado no dia quinze, às dez horas, próximo, em Sítio Alegre onde estarão 
presente o Secretário de Estado Evandro Leitão no Salão Paroquial. Reassumindo a 
presidência da Câmara a Senhora presidenta Térlia Leorne convidou para fazer uso da 
Tribuna o vereador MARCELO MARQUES que fez cumprimentos aos presentes, disse que já 
recebeu a conta de luz com redução da taxa de valor do consumo; disse que antes do 
presidente Lula assumir as coisas subiam desordenadamente, luz, água, gás butano, petróleo 
e outros; agora são estabelecido e até diminuindo de preço; também destacou a situação 
dos royalties; enalteceu o dia internacional da mulher reconhecendo nela a capacidade de 
trabalho, afeição, competência, responsabilidade procriadora, enfim, tudo; sugeriu que 
teremos que realizar eventos comemorativos para enaltecer com aprimoramento seu dia; 
registrou congratulação em nome de sua esposa pelo dia da mulher; lamenta o flagelo que a 
seca provoca a todos em especial os agricultores e animais; enfatizou que dez carros-pipas 
para Sítio Alegre é insuficiente; foi enfatizado que todos tem que economizar água; pediu 
união de todos e encerrou. O vereador REGIS CARVALHO fez cumprimentos aos presentes 
enalteceu o dia internacional da mulher na pessoa da vereadora Presidenta Térlia Leorne; 
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fez voto de pesar à família enlutada pela morte de Felipe Magalhães. Disse que está 
satisfeito com a prorrogação do pagamento da dívida no Banco do Nordeste, beneficiando 
aos agricultores que tiveram sua safra afetada e perdida pelos efeitos da estiagem; disse que 
esteve com um engenheiro verificando a quadra poliesportiva Ciley Vasconcelos e 
constataram que não é de bom alvitre restaurar essa quadra, pois está muito destiorada; 
disse que o senhor prefeito vai angariar recursos para construir nova quadra, inclusive 
referendando o nome do Ciley Vasconcelos; disse ao vereador Leandro que assistiu quando 
o primo dele, Leandro, é que foi falar com o Eriberto querendo denegrir sua imagem perante 
ao policial reformado; falou sobre a retroescavadeira que o Senhor Prefeito angariou para o 
município de Morrinhos; disse que falou com o Senhor prefeito Jerônimo sobre a 
restauração das praças de São José, do Cruzeiro e da Matriz, que já está com os projetos 
elaborados; argumentou que somos onze vereadores com responsabilidade de representar 
o povo e o município e encerrou. Nada mais havendo a tratar a Senhora presidenta encerrou 
a sessão, foi lavrada a presente ata que depois de lida e achada conforme vai assinada pela 
Presidenta e  pelo primeiro secretário. 
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JOSÉ OSMAR ROCHA 
1º Secretário 

 
 


